
 

Recordatorio f A B función es biyectiva
sii f es inyectiva y sobreyectiva

sii para todo be B ae A fla b
A t B F A

EFFIE
Cuando f A B es biyectiva podemos considerar

f B 3A donde f b a si flat b

lo que cumple f es que
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forolaviodeBolza ihn.IE un intervalo
y

f I IR una función continua Entonces
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Caracterización del intervalo

ACIR es un intervalo sii
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la caracterización del intervalo

Sean In Ya Imlf y ZER

Y CEE 242 Queremos ver que ZEIm f

Como
41k Imf
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FIXER



Como f es continua en XIX Y

Flak Z Cf X2 el

teorema de los valores intermedios
nos dice que EI FIX Z

luego por la caracterización del
intervalo tenemos que Imlf es

intervalo

Se intervalo y

f I R una función estrictamente

creciente y continua
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Entonces por el corolario de recién

Im f es un intervalo que llamaremos
J

Luego
f I J es biyectiva

f es inyectiva por ser estrictamente crecienteY f es sobreyectiva porque J Im f

En este caso se cumple que

ft J I es continua

Y estrictamente creciente

la inversa de una función
continua es continua
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Sea filR IR definida como

f x 2X

F es estrictamente creciente

Y Im f IR

Quién es fielL
Tenemos que resolver

FIN y
2X y X T2

Entonces fly 8h
Entonces f IR IR es FIN



Ejemple fitato orto

definida como f X X2

f es continua y estrictamente creciente

Im f Coito

Entonces
f orto orto

es continuo y estrictamente

creciente

Entonces ft otro Toto
es continua y estrictamente

creciente



observar FEET

Gráfico de la función inversa

Sea f J biyectiva

Gráfico f Aly EIR y flat
HEI

paréntesis

La simetría axial con ese la

diagonal es la biyección del plano en

sí mismo definida por la fórmula
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Que pasa cuando le aplicamos 5 a Gráfico f
S Gráfico f ga y flat a EI

y A Afg a

1
ser

Gráfico f

El gráfico de f se obtiene

aplicando la simetría axial

respecto de la diagonal al



9

gráfico de f

Ejemplos

filR IR definida como

FIX 2X

EXT

Otro ejemplo

f ata orto definida como

f x x2
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fitoFoRdefinida
como FIX log x

La inversa la llamamos

función exponencial

lojLX el UN X
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Precisamos
restringir los dominios

para que las funciones se vuelvan

inyectivas



f A Senta

t

restringimos f al intervalo ER
donde es inyectiva y tenemos

f Fin biyectiva
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f se llama arsen

WE
krait

Restringimos cos al intervalo oct

para que quede biyectiva
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TITE



f se llama arcos 1 1 9T
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Restringimos to a E R.tk y
obtenemos

f arty IR ERIK

EFY.la


